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Prostor pro domácí druhy květin vytvořili dnes v milovické rezervaci dobrovolníci z
Kooperativa pojišťovny. Z přírody odstraňovali invazní rostlinu celík kanadský, která by bez
zásahu pomocníků postupně zaplavila rozsáhlé plochy bývalého vojenského prostoru. Do
práce se zapojilo na pět desítek dobrovolníků, šlo tak o největší počet účastníků, kteří se v
rezervaci do boje s invazními rostlinami pustili.

„Celík kanadský patří k invazním druhům, které se v české a v evropské přírodě šíří velmi rychle.
Výrazně žlutě kvetoucí rostlina se vyskytuje často kolem silnic, na skládkách domovního odpadu a na
nevyužívaných plochách, odkud proniká do okolní krajiny, kde vytlačuje původní druhy květin. Díky
pomoci dobrovolníků se podařilo od celíků vyčistit rozsáhlé plochy, kam se mohou původní druhy
postupně vrátit. Za to všem pomocníkům patří velké poděkování,“ ocenil práci dobrovolníků Dalibor
Dostál., ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci velkých kopytníků
založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci.

Milovice se staly prvním místem na světě, kde se v rámci jedné rezervace objevily tři původní druhy
velkých kopytníků Evropy, zubr, divoký kůň a zpětně šlechtěný pratur. Zvířata pastvou odstraňují
expanzivní druhy trav a vracejí krajině původní květnatost. Svoji přítomností vytvářejí jemnozrnnou
mozaiku, kterou potřebuje řada vzácných rostlin a živočichů.

Kooperativa pojišťovna dnešní dobrovolnickou akci uskutečnila v rámci svého Charity day, tedy dne
věnovaného charitativním aktivitám. V milovické rezervaci pomáhají dobrovolníci z Kooperativa
pojišťovny od roku 2023. Letos se již jedné brigády zúčastnili, když na jaře vytrhávali další invazní
rostlinu – lupinu mnoholistou.

Celík kanadský pochází ze Severní Ameriky. Do Evropy se dostal roku 1645 jako okrasná rostlina do
zahrad a parků. Člověkem byl zavlečen také do Asie, Austrálie i na Nový Zéland. Kromě celíků a
lupiny likvidují ochránci přírody v rezervaci také další invazní druhy, především akát nebo javor
jasanolistý.Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,



Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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